I. megoldas. Hasznaljuk az 1. dbra jeloléseit.

1. dbra

Az egyik gbmb — az tgynevezett belsd érintd gobmb — a gila éleit bels6 pontokban érinti, szimmetria okokbol az
AB, BC, CD, DA alapéleket a felez6pontjukban. Erintse ez a gémb az EC élt az F pontban. A masik gomb — a kiilsg
érint6 gomb — az alapéleket ugyancsak a felezGpontjukban érinti, az oldaléleket pedig a meghosszabbitasukon, pl. EC-t
a H pontban. A gémbhoz kiilsé pontbél huzott érintészakaszok egyenlGsége alapjan CF = CG = g és CG=CH = g

(G a gdmbok érintési pontja a BC élen, a pedig a gula éle). Igy EF = EC — FC = a — g = g, és EFH = 3—;. Az FE
kozépponta kézéppontos hasonlésaghan FF : EH =1 : 3. Ezért a gobmbok térfogatanak ardnya 1:27.

Megjegyzések: 1. A gila E cstcsa egy kozéppontos hasonlosag centruma. A két élérinté gombot agy is szarmaztat-
hatjuk, hogy folvesziink egy , kis” gdbmbot, amely érinti az F-bdl kiindulo éleket, és kbzéppontja a gila belsejében van.
Nagyitsuk ezt E-bél addig, amig érinti a guala alapéleit, majd tovabb nagyitunk, amig ez djra bekovetkezik.

2. Legyen az ABC D négyzet kézéppontja O;. Konnyen lathato, hogy az EO,C haromszog egyenls szaru és derék-
sz0gi. Ezért az EC szakasz felez6 merdleges sikja a giula EO; magassagat O1-ben metszi. Igy a bels6 élérints gémb

sugara O1 F = E, a masik gémb sugara pedig o
3. Gulankat az alaplapjéara tiikrozve szabélyos oktaédert kapunk. Ebbél nyilvanvald, hogy a kis gomb kozéppontja
az alapnégyzetben van.
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II. megoldas. Folhasznaljuk az els6 megoldasban emlitett kozéppontos hasonlésagot.
A gala EAB oldallapjanak sikja mindkét gombdét egy-egy korben metszi. Mivel a gula élei a gdmbok érintéi, az
élek a metszetkoroknek is érintéi lesznek.

2. abra

A 2. gbran S és T az F A egyenes és e korok kozos pontjai. Ismeretes, hogy az ES és ET érintGszakaszok hossza
s — a, illetve s. Tekintve, hogy az E centrumu kdzéppontos hasonlosag ezeket a koroket is egymasba viszi at, e korok



sugarainak, illetve a gdmbdk sugarainak aranya:
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s igy a térfogatok aranya 1:27.

Megjegyzés: Néhany megoldd megallapitotta, hogy a két gdmb sugardnak ardnya minden olyan szabdlyos gulara
1:3, amelynek élei egyenld hossziak. Megjegyezziik, hogy az ilyen gila legfeljebb 6toldala lehet. Ugyanis szabalyos
hatoldala (vagy 6-nal tobb oldala) gula oldaléle mindig nagyobb, mint az alapél.
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